

## 执笔画出传统文化魅力 他们让博物馆文物“绘”说话



获奖选手与家人老师观看自己作品



一等奖作品



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)为大力弘扬中华优秀传统文化,充分展现广大青少年走进博物馆、利用博物馆资源开展学习实践活动的丰硕成果,11月16日上午,由市文化和旅游局主办,市博物馆承办,市青少年校外教育协会协办的淮南市第三届“我在博物馆画文物”青少年绘画大赛优秀作品展在市博物馆开展,现场举行了颁奖仪式。

此次活动自8月份启动以来,得到了广大青少年的积极响应和广泛参与,经专家评审和综合评议,评选出获奖作品55幅,其中一、二、三等奖共30幅,优秀奖25幅,优秀组织奖8名和优秀指导老师8名,其中30幅获奖作品已代表淮南市参加安徽省文物局主办的2024年“我在博物馆画文物”全省青少年绘画大展。

据了解,此次青少年绘画大赛优秀作品展入选作品173幅,涵盖了版画、国画、素描、儿童画、重彩画、水彩画

等多种门类。青少年学生们用独特视角,多层次、多角度地描绘了我市各级各类博物馆馆藏文物、古建筑等重要史迹,以及武王墩墓考古发掘文物等,既有细致描摹,也有在对文物深刻观察基础上的再创造。儿童组一等奖获得者秦宝玲表示,自己的作品《蝴蝶浮空·青铜落色》灵感来自于安徽楚文化博物馆的文物三足羊首铜尊,“第一次见到它时就觉得特别精美大气,希望用我自己的风格画出它不一样的韵味。”

市博物馆负责人表示,此次活动架起了博物馆与青少年沟通的桥梁,展现了淮南的历史之美、文化之美,让沉淀的历史文化资源“活”起来。今后,市博物馆将继续立足自身文博资源,积极发挥文化宣教阵地的重要作用,广泛开展系列主题教育活动,进一步发挥博物馆的教育功能。此次展览将持续至11月30日,在此期间市民可以前往观赏品鉴。

### 中国移动 免费公益服务 为用户防“骚扰”

本报讯(记者 李严)手机频繁收到骚扰电话或疑似诈骗电话该怎么办?针对这种情况,中国移动推出免费公益服务,可以针对高频骚扰电话进行防护。

据安徽移动淮南分公司客户服务部工作人员介绍,2024年中国移动秉承“客户为根 服务为本”的服务理念,从业务办理提醒、窗口服务质量、信息安全保护、5G网络使用等方面持续为客户提供最优质的服务。针对近期有部分市民反映他们的手机频繁接到骚扰电话以及疑似诈骗电话问题,为了帮助用户拦截骚扰电话、降低被诈骗风险,中国移动面向客户提供免费公益服务——高频骚扰电话防护。如果客户经常接到骚扰电话,可以拨打10086、前往营业厅,或者编辑短信内容“KTFSR”至10086开通,该服务可提供个性化黑白名单、系统黑白名单等多种保护方式,实现对高频骚扰电话的拦截。

此外,也要提醒广大市民,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实。

### 刀笔传情意未休 版画韵味如诗流 “红色丰碑——中国版画艺术作品巡展”淮南站开展



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)11月17日,江苏艺术基金2024年度资助项目“红色丰碑——中国版画艺术作品巡展”淮南站在淮南画院隆重举行,此次巡展进一步弘扬红色文化,讴歌新时代、新征程、新风采,满足人民群众精神文化需求。

刀笔传情意未休,版画韵味如诗流。据悉,本次巡展以红色丰碑为主题,以中国版画艺术作品为载体,精选了中国新兴版画的奠基人古元,著名的人民艺术家、版画家、中国新兴版画的先驱者彦涵、李桦、王琦、力群等战火硝烟中成长起来的艺术家作品,以及中国美协版画大师等36位版画艺术家的82件版画艺术作品。现场分为“忆峥嵘岁月”“恰同学少年”“数风流人物”三个篇章,展出的作品构思精巧,立意深远,不仅有抗日战争时期血与火的红色岁月画卷,也有新时代人民安居乐业的幸福生活写照。

开展当天,百余名市民前来参观,他们在作品前驻足欣赏,时而互相交流,时而拍照留念,细细品味版画艺术的无限魅力。“此次展览是一场版画的盛会,可以近距离观看这些版画界大咖们的优秀作品,我真的特别高兴。”市民王女士表示,之后还会带着孩子前来观赏,让其从小接受艺术熏陶,培养审美能力。

据介绍,本次淮南站巡展将持续至11月24日,之前已在江苏连云港、河南郑州、江西南昌进行展出,淮南站之后将赴山东日照巡展,以促进红色文化交流,让艺术发展成果全民共享。